

1957年10月1日创刊

广珠西线高速石洲收费站自12日起全封闭施工

羊城晚报讯 记者欧阳志
强报道：因广珠西线高速石洲
收费站提升改造工程建设需要，
将对广珠西线高速石洲收费站进
行全封闭施工，封闭时间为2020年8月12日0时起至2021年1月20日24时止，
请途经车辆选择附近的南丫收费
站、碧江收费站或仙涌收费站绕行。
禅桂中心区往返广州市区

车辆可通过以下路径绕行：佛
山一环、佛平路、花地大道转广
州环城高速；通过佛山一环经仙
涌收费站转广台高速、广珠西线高
速，经南丫收费站转广州环城高
速实现。三龙湾片区往返广州市区
车辆可通过如下路径绕行：通过
三龙湾大道经港口南路、海怡大
桥经广州南站收费站转东新高
速、广州环城高速实现；三龙
湾片区往返大良、中山市区车
辆可通过白陈路经碧江收费站
转广珠西线高速实现。

城事观察

顺德

持续推进“厕所革命”

羊城晚报讯 记者张韬远，
通讯员赵瑞莹、王君摄影报道：
外有植物墙、建筑风格时尚，内
置文化挂画，墙绘别致，还伴有
阵阵芳香……如此“美景”，不
是“网红”打卡点，而是公厕。得
益于顺德持续推进的“厕所革命”，
公厕环境有了很大改善。据了
解，公共环卫设施提升工程是佛
山奋夺全国文明城市“三连冠”的
重点之一。近日，佛山市城市
管理和综合执法局先后实地走
访顺德7间公共厕所，开展文明
公厕检查，了解公厕改造、使用
现状，并提出相关建议。

在顺峰山公园，风雨长廊公
厕别具岭南特色。公厕之中，一
台智能化信息提示屏动态显示着
厕位的使用情况，还提供温湿度、
空气质量等信息，“智慧”尽显。公
厕墙壁还悬挂着绘有龙舟、凤凰等
顺德文化代表的画幅，如厕之余
还可领略顺德本土文化。

广东顺德中心城区城市管理
有限公司总经理助理张元介绍，
顺峰山公园的公厕采用16小时
保洁制度，由两人共同管理一个
厕所点，每人管理8小时，每次交
接班都会严格检查一次公厕的卫
生及工具使用等情况。另外，目
前在顺峰山公园有两个智慧厕所，
分别设在人流量相对较大的
管理处公厕以及风雨长廊公厕，
未来有望在其他公厕点位推广。

记者了解到，这些公厕均划
分了男厕区、女厕区和第三卫生
间，空间条件允许的还设置了休
息区、母婴室等，还为游客提供
纸巾、洗手液、干手机等，工作人
员不仅定时清洁，还会定时喷洒
香薰。这些公厕内部设有风扇、
排气扇，洗手区配有洗手液、擦
手纸、干手机，喷香机定时喷洒
香薰，采光良好，通风自然，灰色
地砖干净无水渍，进门墙壁处清
晰可见卫生间管理制度牌以及
卫生间责任牌。



顺峰山公园智慧卫生间指引

息区、母婴室等，还为游客提供
纸巾、洗手液、干手机等，工作人
员不仅定时清洁，还会定时喷洒
香薰。这些公厕内部设有风扇、
排气扇，洗手区配有洗手液、擦
手纸、干手机，喷香机定时喷洒
香薰，采光良好，通风自然，灰色
地砖干净无水渍，进门墙壁处清
晰可见卫生间管理制度牌以及
卫生间责任牌。

顺德“厕所革命”的成果不
仅体现在硬件设施的改造升级，
更体现在管理上。这些公厕还按
照佛山市“厕所革命”行动的要
求，制定了文明公厕倡议书、公
益广告、文明提示牌等宣传内
容，并在公厕入口、厕位进行公
示，营造文明如厕的良好氛围。

佛山市城市管理和综合执
法局副处级干部邓政明表示，这
7间公厕体现了顺德“厕所革命”的
成果，希望顺德继续做好市政
厕所和车站码头、旅游景点等的
公厕硬件提升和管理服务升级工
作，在公厕布点、设置和服务上
进一步提升。

顺德

12项税务事项可在“指尖办”

羊城晚报讯 记者张韬远报
道：在顺德，税务事项“指尖办”
更方便。近日，记者从顺德区政
务局获悉，该局与顺德区税务局
深度联动，聚焦群众办事需求热
点，整合服务通道，依托“微办
税”平台优势，新增12个税务事
项上线“指尖办”平台，共同推进“线
下跑”转为“掌上办”的政务服务
改革，打造指尖上的审批大厅。

记者了解到，12项服务分别
为契税申报、房产交易申报、车
船税完税证明、灵活就业人员登
记核定、灵活就业人员调整缴费
基数、灵活就业人员社保费险种
变更、灵活就业人员变更社保联
系方式、灵活就业人员清缴社保
费、灵活就业人员停保、城乡居民
清缴社保费、社保费扣收单清
缴、签订电子缴费协议。

据了解，结合数字政府建设，
顺德区各部门正加快打通行政壁
垒、数据壁垒，促进各部门、各层
级、各业务系统的互联互通，加快
从件到件审批、内部流转办理的
深度融合，从而实现更多事项“网
上办”“掌上办”“指尖办”，真正做
到用“信息多跑路”代替“群众跑
腿”，不断提升政务服务含金量，
以办事方式转变的小变化，推动
部门服务理念的大变革。

目前，“指尖办”提供交管出
行、企业开办、社会补贴、公证证
明、医疗卫生、工程代办等与市
民工作生活紧密相关的多个领
域共433个服务事项在线申报。
市民下载安装“顺德”APP或关
注微信公众号“顺德政务百事通”，
即可查询办理“指尖办”相关
服务事项。

三水

河口百年火车站主题公园
最快明年春节后迎客

羊城晚报讯 记者张韬远、
通讯员黎铭文报道：昨日，记者
从三水区西南街道获悉，河口百
年火车站修缮工程将在今年10
月完工，站前小广场将拆除围
蔽，开放给市民参观。具备博物
馆和休闲体验游功能的河口百年
火车站主题公园也将加快建设，
最快会在明年春节后开门迎客。

连日来，在广三铁路西南三
水站旧址修缮工程现场，工人紧
张有序地对调度楼和候车楼进
行翻新，现场一派繁忙。施工方
相关负责人介绍，该修缮工程对
历史建筑修旧如旧，全力还原百
年火车站的原貌。

记者从西南街道住建部门获
悉，现阶段，在河口百年火车
站主题公园建设中，西南街道主
要负责火车站修缮工程，包括火
车站文物修缮、周边市政配套、
大棉涌景观提升三项子工程，工
程内容涵盖站内已建建筑修缮、
河涌沿岸景观提升、地面铺装、
园林景观绿化等。

目前上述三项子工程的进
度均已过半，预计今年10月可
全部完工。届时，火车站前小广
场将拆除围蔽，开放给市民参
观。在不久的将来，河口百年火
车站原有的历史建筑将变身广
三铁路博物馆，成为河口百年火
车站主题公园的一部分。

河口百年火车站主题公园
将同时具备博物馆和休闲体验
游功能，集河鲜美食、独特文
化展示和休闲娱乐功能于一体。
由三水区国有资产监督管理局牵
头的民国风情街区新建工程将
进场施工，河口百年火车站主题
公园有望引入观光火车。

盘活提升河口百年火车站是
不少三水人的期盼。百年前，
中国第一条民营铁路——广三
铁路将终点站设于河口，也把三
水带进了现代交通时代。三水文
史专家植伟森说，河口百年火车
站主题公园建成后，可以让更多
年轻的市民铭记三水的辉煌时
刻，延续这份集体记忆。

佛山新闻

2020年8月

12

星期三 < 庚子年六月廿三 >

A13

日前，佛山市委组织部联合市人
力资源和社会保障局印发《关于促
进应届高校毕业生就业工作的通知》
(以下简称《通知》)，提出促进应届
高校毕业生就业十大行动。《通知》明
确，今年佛山全市机关事业单位、国
有企业、基层公共服务机构等总共提
供超过5000个岗位面向应届高校
毕业生。此外，高校毕业生到民营企业、
中小微企业、个体工商户就业，签订
1年以上劳动合同并参加社会保险6个
月以上的，由就业补助资金按每人3000元
给予基层就业补贴。



佛山某毕业生招聘会

佛山发布促进应届高校毕业生就业十大行动

应届生入民企 可获3000元就业补贴

A 搭建民企和毕业生对接平台

《通知》明确，支持高
校毕业生到民营企业、中
小微企业、个体工商户就
业，签订1年以上劳动合
同并参加社会保险6个月
以上的，由就业补助资金
按每人3000元给予基
层就业补贴。对中小微企
业招用毕业2年内高校毕
业生就业，签订劳动合同
并缴纳3个月以上社会保
险费的，按每人1000元标准
给予一次性吸纳就业补
贴。鼓励高校毕业生依托

新业态平台实现灵活就
业，符合条件的给予社保
补贴等扶持政策。

《通知》提出，实施高
校毕业生就业见习行动。
依托佛山市规上、限上企
业、高新科技企业、疫情防
控重点企业、季华实验室
等大型科研平台的科研项
目和各群团组织开展的工
作项目，开发1000个适合
高校毕业生的3-12个月
优质就业见习岗位。落实
见习期间按每人每月不高

B 扩大高校毕业生招聘规模

根据《通知》，佛山将实施机关事
业单位招录(聘)高校毕业生专项行
动。集中开展事业单位公开招聘高校
应届毕业生工作，佛山全市各级公益
一类、二类事业单位尚未满编的须按
空编数的一定比例专项招聘高校毕
业生。2020年政府购买服务工作优
先向应届毕业生倾斜。

佛山还将实施国有企业就业引
领行动，市属、区属国有企业将持
续优化人才结构，扩大高校毕
业生招聘规模，招收应届高校毕
业生比上年实
现一定比例的增
长。今年全市国有企
业安排1000个职位面向高校毕
业生

招聘，并适当向困难家庭高校毕
业生倾斜。

此外，佛山全市将开发基层公共
服务岗位和其他聘用岗位共2000
个，其中基层公共服务岗位252个，
面向高校毕业生尤其是困难家庭高
校毕业生实施公开招募，重点安排到
各级行政服务综合服务办事窗口、
公共就业服务机构、人社服务平台及辅
助服务岗位工作，提升全市政务服务
质量和行政效能。

全市机关事业单位、国有企业、
基层公共服务机构等总共提供超过
5000个岗位面向应届高校毕业生。

你好，老班长
——脱贫攻坚战场 他们重披戎装

指导单位：南海区退役军人事务局
统筹：谢红 张闻 采写：何嘉琪 周哲

南海派驻云浮市腰古村第一书记李松庆：

让村民们依依不舍的“拼命三郎”

轻伤不下火线 住院不忘村民

刚来到腰古村时，李松庆通
过调研为村子“把脉”，提出农
业产业的发展方向。他废寝忘食地
工作了两个多月，一个人“5+2、
白+黑”，连续多日的加班使得
李松庆出现了严重失眠的症状，
“几天几夜脑子里都是村里扶贫
的事”，繁重的工作让这位铁骨铮
铮的汉子病倒了。住院的半个月里，
李松庆心始终放不下那些曾经与
他朝夕相处的村干部和贫困户，
无时无刻惦记着这个已经奋斗

了两个多月的“战场”，他想：“如
果没人回去开展工作，腰古村的
扶贫进度就会瘫痪。”春节后，他
顾不上身体调理，就一边吃药一
边立马赶回腰古村继续工作。腰
古村的村民看到这位“拼命三
郎”为了扶贫付出了自己的全部
力量，看在眼里疼在心上，都被
这位第一书记深深感动，李松庆
也赢得了村里干部百姓的理解和
支持。

五年多的时间里，李松庆带

领着腰古村的村民们打水井、修

村道、装路灯、安监控、建文体
设施，腰古村的面貌焕然一新。
今年疫情期间，李松庆和村干部
们一起为腰古村今年即将参加中
考或高考的贫困学生派发平板电
脑，他逐户走访了解学生困难，
叮嘱学生如遇家里网络不稳定
的时候可以到村委会学习。现在的
腰古村，篮球场、图书馆、文化
活动室、党建红色基地等拔地而
起，村民们都开心地说：“村里
文化活动丰富了，邻里关系更和
谐了。”

如今，当李松庆走在腰古村

整洁的小巷中，田间归家的农
民见到他都会亲切地和他打招
呼，听着远处传来广场舞的音乐和
篮球场的吆喝声，他开心地说：

“看到村民都能幸福生活，我这
几年的工作就没白做了。”

2019年5月，按组织安排，李

松庆准备返回原单位工作。当李

松庆正要向村干部和村民们告
别的时候，大家知道李松庆就要撤

离，耽误了整个腰古村的扶贫进

程。因此他决定先搁置不愿租地的

“钉子户”，其他土地率先开发，
在其他地块产业发展如火如荼的
背景下，“钉子户”最终也主动来

找李松庆要将土地出租。

在李松庆的规划下，腰古村

采用“公司+农户”的运作模式，
在云浮市第一个成立了扶贫车间，
实现农产品从种植、初加工、
烘干、冷藏、包装为一体化的产
业链，提供了30个就业岗位，也成
为当地的产业扶贫示范点。

2016年6月开始对口帮扶时，腰古村

建档立卡的贫困户共77户267人，
到2020年4月已100%达到

脱贫标准。

2019年5月，按组织安排，李

松庆准备返回原单位工作。当李

松庆正要向村干部和村民们告
别的时候，大家知道李松庆就要撤

离，耽误了整个腰古村的扶贫进

程。

2019年5月，按组织安排，李

松庆准备返回原单位工作。当李

松庆正要向村干部和村民们告
别的时候，大家知道李松庆就要撤

离，耽误了整个腰古村的扶贫进

程。



李松庆(右)在工作中

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18928858657

18520686355

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 关彩玉/校对 何绮云